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5 êëàññ
Ðåøåíèÿ è îòâåòû

1. Ðàçðåæüòå ôèãóðó, ïîêàçàííóþ íà ðèñóíêå, íà äâå ÷àñòè, îäèíàêîâûå è ïî ôîðìå, è
ïî ïëîùàäè. Ðàçðåçû ïðîâîäÿòñÿ ïî ëèíèÿì ñåòêè.

Ðåøåíèå.

Äîñòàòî÷íî ïðèâåñòè âåðíûé ðàçðåç èëè ïîêàçàòü äâå ïîëó÷åííûå ôèãóðû.

2. Íà ïîëêå ñòîÿò â ðÿä èãðóøå÷íûå ìàøèíêè: ëåãêîâàÿ, àâòîáóñ, ãðóçîâèê è ôóðãîí.
Îíè îêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà: êðàñíûé, ñèíèé, æ¼ëòûé, çåë¼íûé. Èçâåñòíî, ÷òî
ñèíÿÿ ìàøèíêà ñòîèò ìåæäó êðàñíîé è çåë¼íîé; ñïðàâà îò æ¼ëòîé ìàøèíêè ñòîèò
ôóðãîí; àâòîáóñ ñòîèò ïðàâåå è ëåãêîâîé, è ôóðãîíà; ëåãêîâàÿ ñòîèò íå ñ êðàþ; êðàñ-
íàÿ è æ¼ëòàÿ ìàøèíêè ñòîÿò íå ðÿäîì. Îïðåäåëèòå, â êàêîì ïîðÿäêå ñòîÿò ìàøèíêè
è êàêîãî îíè öâåòà.
Ðåøåíèå. ×èòàåì çàäàííûå óñëîâèÿ è ïîñëåäîâàòåëüíî ðàññòàâëÿåì öâåòà è ìàøèí-
êè.
Ïåðâàÿ ôðàçà ïîçâîëÿåò ðàññòàâèòü òðè öâåòà äâóìÿ ñïîñîáàìè.
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Íî ïîñëåäíåå óñëîâèå, ÷òî ëåãêîâàÿ ñòîèò íå ñ êðàþ, îñòàâëÿåò âîçìîæíîé òîëüêî
ïåðâóþ èç ýòèõ òðåõ ðàññòàíîâîê. Ïîëó÷àåì îòâåò.
Æ Ç Ñ Ê
Ã Ô Ë À
Îòâåò. Ñëåâà íàïðàâî: æåëòûé ãðóçîâèê, çåëåíûé ôóðãîí, ñèíÿÿ ëåãêîâàÿ, êðàñíûé
àâòîáóñ.

3. Ñîñ÷èòàéòå, ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ èçîáðàæåíî íà ðèñóíêå. Ïîÿñíèòå ñâîé ñïîñîá
ñ÷åòà.

Ðåøåíèå. Âèäû òðåóãîëüíèêîâ è èõ ïðèâÿçêà ê âåðøèíàì èëè ñòîðîíàì ìíîãîóãîëü-
íèêà ïîêàçàíû íà ðèñóíêå.

Âñåãî òðåóãîëüíèêîâ 2 + 6 + 6 + 6 + 12 = 32.
Îòâåò. 32 òðåóãîëüíèêà.

4. Â òðåõçíà÷íîì ÷èñëå öèôðû ñîòåí è åäèíèö îäèíàêîâûå. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî êàæäîå èç íèõ äåëèòñÿ íà 15.
Ðåøåíèå. Òàê êàê èñêîìîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 5, òî ïåðâàÿ è ïîñëåäíÿÿ öèôðà ðàâíû
5, è îíè íå ìîãóò áûòü ðàâíûìè 0. Ñóììà öèôð äîëæíà äåëèòüñÿ íà 3, ÷òîáû ÷èñëî
äåëèëîñü íà 3. Ïîëó÷àåì, ÷òî âòîðàÿ öèôðà ìîæåò áûòü 2, 5, 8.
Îòâåò. 525, 555, 585.

5. Âäîëü òðîïèíêè ðîñëè ðîìàøêè. Ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ ðîìàøêàìè âûðîñ âàñèëåê,
à çàòåì ìåæäó êàæäûì âàñèëüêîì è ðîìàøêîé - îäóâàí÷èê. Îêàçàëîñü, ÷òî òåïåðü
âäîëü òðîïèíêè ðàñòåò 101 öâåòîê. Ñêîëüêî ðîìàøåê ðàñòåò âäîëü òðîïèíêè?
Ðåøåíèå. Åñëè â êàêîé òî ìîìåíò ðàñòåò n öâåòîâ, òî ìåæäó íèìè n−1 ïðîìåæóòêîâ,
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ïîýòîìó ìåæäó íèìè âûðàñòàåò n − 1 öâåòîê, è âñåãî ñòàíîâèòñÿ 2n − 1 öâåòêîâ.
(Îòñóòñòâèå ýòîé ôðàçû íå ïðèâîäèò ê ñíèæåíèþ áàëëîâ çà ðåøåíèå ). Ïåðåéäåì
ê ðåøåíèþ ñ êîíöà. Ïîñëå ïîÿâëåíèÿ îäóâàí÷èêîâ ðàñòåò 101 öâåòîê, çíà÷èò, äî
ýòîãî öâåòîâ áûëî (101 + 1) : 2 = 51. Ïîëó÷èëè, ÷òî âàñèëüêîâ è ðîìàøåê âìåñòå 51.
Ïîýòîìó ðîìàøåê (51 + 1) : 2 = 26.
Îòâåò. 26 ðîìàøåê.

6. Ó÷àñòíèêè ëåòíåãî ôèçèêî-ìàòåìàòè÷åñêîãî ëàãåðÿ øêîëüíèêîâ ïîëó÷èëè â ïîäàðîê
èëè îðàíæåâóþ, èëè ôèîëåòîâóþ ôóòáîëêó. ×èñëî ó÷àñòíèêîâ ôèçè÷åñêîé ãðóïïû,
ïîëó÷èâøèõ îðàíæåâóþ ôóòáîëêó, ðàâíî ÷èñëó ó÷àñòíèêîâ ìàòåìàòè÷åñêîé ãðóï-
ïû, ïîëó÷èâøèõ ôèîëåòîâóþ ôóòáîëêó. Êîãî áîëüøå - ó÷àñòíèêîâ ìàòåìàòè÷åñêîé
ãðóïïû, èëè ïîëó÷èâøèõ îðàíæåâóþ ôóòáîëêó?
Ðåøåíèå 1. Ó÷àñòíèêè ëàãåðÿ äåëÿòñÿ íà ÷åòûðå íåïåðåñåêàþùèåñÿ ãðóïïû, ïî öâåòó
ôóòáîëêè è ïðåäìåòó îáó÷åíèÿ. Îáîçíà÷èì ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ êàæäîé ãðóïïû êàê
ÔèçÎðàíæ, ÔèçÔèîëåò, ÌàòÎðàíæ, ÌàòÔèîëåò. ×èñëà, êîòîðûå òðåáóåòñÿ ñðàâ-
íèòü, ìîæíî ïîëó÷èòü êàê ñóììû.
×èñëî ó÷àñòíèêîâ ìàòåìàòè÷åñêîé ãðóïïû = ÌàòÎðàíæ + ÌàòÔèîëåò
×èñëî ó÷àñòíèêîâ, ïîëó÷èâøèõ îðàíæåâóþ ôóòáîëêó = ÌàòÎðàíæ + ÔèçÎðàíæ
Ïî óñëîâèþ, ÔèçÎðàíæ = ÌàòÔèîëåò, à ïåðâîå ñëàãàåìîå â êàæäîé ñóììå ñîâïàäà-
åò. Ïîýòîìó ñóììû ðàâíû.
Ðåøåíèå 2. Âíà÷àëå âûäàäèì âñåì ó÷àñòíèêàì ìàòåìàòè÷åñêîãî ëàãåðÿ îðàíæåâûå
ôóòáîëêè. Â ýòîò ìîìåíò ó ôèçèêîâ ôóòáîëîê íåò, ôèîëåòîâûõ ôóòáîëîê íåò. Çàòåì
÷àñòü ìàòåìàòèêîâ ïåðåäàåò ñâîè îðàíæåâûå ôóòáîëêè ôèçèêàì è òóò æå ïîëó÷àåò
ôèîëåòîâûå ôóòáîëêè. Âûïîëíÿåòñÿ óñëîâèå �÷èñëî ó÷àñòíèêîâ ôèçè÷åñêîé ãðóïïû,
ïîëó÷èâøèõ îðàíæåâóþ ôóòáîëêó, ðàâíî ÷èñëó ó÷àñòíèêîâ ìàòåìàòè÷åñêîé ãðóïïû,
ïîëó÷èâøèõ ôèîëåòîâóþ ôóòáîëêó� (ïî óñëîâèþ, ôèçèêîâ õâàòèò äëÿ òàêîãî îáìå-
íà). Îñòàâøèåñÿ ôèçèêè ïîëó÷àþò ôèîëåòîâûå ôóòáîëêè (îðàíæåâûå ôóòáîëêè îíè
ïîëó÷èòü íå ìîãóò, íàðóøèòñÿ óñëîâèå çàäà÷è). Òàêèì îáðàçîì, ÷èñëî ìàòåìàòèêîâ
ðàâíî ÷èñëó ó÷àñòíèêîâ ëàãåðÿ, ïîëó÷èâøèõ îðàíæåâóþ ôóòáîëêó.
Îòâåò. Ó÷àñòíèêîâ ìàòåìàòè÷åñêîé ãðóïïû ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ÷åëîâåê ïîëó÷èëè
îðàíæåâóþ ôóòáîëêó.
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